



В горячих песках Афгана

У подполковника милиции в запасе Александра Дребезова много наград. Но наиболее значимая – орден Красной Звезды.



– Разве думал я, простой парень из рабочей гомельской семьи, что буду вырван из мирной жизни, что доведется понюхать пороху? — делится Александр Викторович. — После учебки в воздушно-десантных войсках в Литве, самых элитных в Советской армии, наш 351-й гвардейский полк перебросили под Ташкент, в учебно-тренировочный лагерь. Изучали азы ислама, обычаи, обряды, оружие разных стран, средства связи, боевую технику, минно-взрывное дело. И почти каждый день кроссы по полной выкладке на десятки километров. Командиры гоняли безжалостно, приговаривая: “Тяжело в учении — легко в бою”. А что это так, мы скоро убедились.

...Он помнит первый обстрел батальона на афганской земле. Пуля пробила бачок с водой и упала рядом. Поднял этот кусочек свинца, а от него еще теплого холодком

потянуло. Ведь он мог в любого из солдат попасть. А таких пуль и осколков было несметное количество, когда они в провинциях Кандагар и Джелалабад сражались с душманами, перехватывали оружие, отражали нападения бандитов на мирные кишлаки, автомобильные колонны, доставляющие грузы из СССР для афганского народа.

Дребезов, будучи заместителем командира взвода, берег людей. Выручала отменная физическая и огневая подготовка десантника. Повезло и со старшими командирами. С особой теплотой вспоминаются командир батальона Иван Селиванов, начальник штаба Геннадий Бондарев, командир роты Анатолий Лысенко. Благодаря их боевому опыту и отцовской заботе о солдатах батальону удавалось выходить из боев с малыми потерями.

А война набирала обороты. Из Пакистана пошли караваны с оружием для банд душманов. Шли и наши колонны в Афганистан. Батальон Дребезова перебросили ближе к пакистанской границе для ликвидации канала поставки вооружения. К стрельбе гомельчанин постепенно привык, а вот к гибели товарищей никак не мог. Огромной душевной болью, горечью прощания полнятся те воспоминания: погибших ребят в цинковых гробах загружали в “черные тюльпаны” и отправляли на Родину.

...Душманы использовали в дневное время зеркала, ночью — фонарики. Световыми сигналами телеграфировали важные сообщения. Эта связь и подвела их. Увидев отступающую боевую советскую технику, сигнальщики тут же передали новость командирам. Удалившиеся на несколько километров наши десантники

замаскировали бронетехнику, а потом марш-броском под покровом ночи возвратились к ущелью. Большого труда не стоило перебить охрану душманов и завладеть оружием.

Судьба воина-интернационалиста Александра Дребезова после демобилизации сложилась благополучно. В Гомельском военкомате встретили дружески, предложили поступить на службу в органы внутренних дел, в Госавтоинспекцию. Саша с автотехникой всегда был на ты, да и случай помог: с ним лично побеседовали командир батальона майор милиции Владимир Силков и заместитель начальника ГАИ УВД облисполкома подполковник милиции Александр Кузьменко. По-отечески предложил: “Саша, давай к нам!”

Вскоре Александр личной ответственностью, организованностью и активной гражданской позицией заслужил авторитет и уважение в своем коллективе и автохозяйствах областного центра.

Не раз офицер милиции Дребезов проявлял самоотверженность и мужество при задержании опасных преступников. В одном из рейдов в ночное время задержал двух угонщиков мотоциклов. За 21 год Дребезов прошел путь от инспектора ДПС до старшего инспектора по особым пору

чениям. Семь с половиной лет был замполитом в дивизионе. Без отрыва от службы окончил Орловскую среднюю специальную школу милиции и Минскую высшую школу МВД СССР.

К его боевым наградам добавились заслуженные позднее почетные грамоты Президиума Верховного Совета СССР, УВД облисполкома, горисполкома, нагрудный знак МВД СССР “За отличную службу”, ведомственные и юбилейные медали.

Александр Викторович и в настоящее время принимает участие в работе первичной ветеранской организации УГАИ УВД облисполкома и областного совета ветеранов ОВД и внутренних войск. С 2012 года возглавляет Гомельскую городскую организацию общественного объединения “Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане”, решает вопросы социальной защиты и поддержки воинов-интернационалистов, членов их семей, проводит большую работу по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи.

Михаил ДЕДОВЕЦ